



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 198 (3285)

Воскресенье, 10 сент. 1944

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 к.

Обязательства остались не выполненными

Весной нынешнего года коллектив коммунального хозяйства, возглавляемый тов. Пронченко, взял на себя ряд обязательств по благоустройству города. Сейчас пришло время подвести итоги проделанной работы, так как сроки выполнения обязательств истекают, а по некоторым пунктам уже истекли.

Нужно прямо сказать, что большинство обязательств осталось не выполненными. Руководство горкомхоза не сумело организовать работу с тем, чтобы осуществить намеченные планы, сдержать свое слово.

Данные бухгалтерии напоминают о высадке на улицы города 8.750 деревьев и кустарников и 12 тысяч цветов. Казалось бы, после такого мероприятия, город должен утопать в зелени и благоухать ароматом цветов. Но все эти насаждения постигла горькая судьба: деревья попортили коры, а цветы завяли. Разве в обязанности горкомхоза не входило сохранение деревьев и цветов от повреждений?

Улицы Карла Маркса и Луначарского остались такими же, какими они были 3—4 месяца назад, хотя горкомхоз и обязался за лето провести мощение.

К артели «Пролетарский путь», находящейся на улице К. Маркса, можно подойти только с одной стороны. Чтобы подойти к артели с другой стороны, нужно разуться и, как говорится, форсировать болото вброд.

Из плана 1040 пешеходных метров тротуарных дорожек проложено только 150. Тов. Пронченко оправдывается тем, что не было теса. Кто же, спрашивается, должен был достать тес?

Мощеный подезд к пагазуу железной дороги и к складам

«Заготзерно» также не устроен. «Не было твердого покрытия — жалуются тов. Пронченко. — Скоро поступит шпак, тогда начнем строить».

Тов. Пронченко, видимо, забыл, что начались хлебопоставки, колхозники возят хлеб в «Заготзерно» и будут возить осенью другие сельскохозяйственные продукты. Поэтому сейчас нужны не обещания, а хорошие дороги и подъездные пути.

В настоящее время горкомхоз занят строительством нового рынка. (Кстати, сроки окончания строительства давно истекли). Посещающим, вероятно, не придется больше перепрыгивать с бугорка на бугорок, обходя лужи грязи. Рынок будет расположен на высоком месте. Однако, есть опасения, что из-за «отсутствия плотников» строительство затянется до осенних дождей и будет отложено до более благоприятных времен.

По существу, за исключением строительства изгороди летнего сада, взятые обязательства не выполнены или выполнены не полностью. Капитальный и текущий ремонт жилого фонда идет медленно, израсходована только половина отпущенных средств. Еще хуже с топливом. Дров для коммунальных предприятий вывезено всего 23 процента годовой потребности.

О деловых качествах работников судят по проделанной работе, по тому, насколько тот или иной руководитель способен преодолеть трудности военного времени. Нельзя прощать тем, кто не выполняет своих обязательств, срывает ценные мероприятия.

Что можно сказать после этого о нынешнем руководстве горкомхоза?

Изжить брак в горпромкомбинате

Городской промкомбинат выпускает несколько видов продукции. К сожалению, почти вся она низкого качества.

На кожевенные товары стандарт не установлен, часто допускается отступление от технических норм. Слабо действует технический контроль, есть случаи хранения кожсырья под открытым небом.

Руководство горпромкомбината (директор тов. Рязанов) не ведет должной борьбы с браком. Здесь смирились с тем, что детская обувь систематически выходит с дефектами. Спички, как правило, страдают существенными недостатками. Головка очень грубая, на ней много се-

ры, об шкурку она не всегда загибается.

Кирпич не выдерживает установленной прочности, больше выходит печного кирпича, чем строительного.

Общие собрания и производственные совещания с вопросами улучшения качества выпускаемой продукции не проводятся.

Директор горпромкомбината тов. Рязанов почему-то не считает нужным пригласить специалистов для консультации. А с их помощью можно было бы лучше разобраться в причинах брака и быстрее изжить выпуск недоброкачественной продукции.

(заказная бандероль)
г. Горький,
ул. Фигнер, д. № 3,
Библиотеке им. Ленина—3 экз.

гарскую границу и продвинулись вперед от 30 до 65 километров вглубь страны. Занят ряд городов и населенных пунктов. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам.

Сводка о ходе хлебозаготовок по району на 9 сентября

Наименование сельсоветов	Выполн. в процентах
Сартаковский	59
Алешковский	47
Хвощевский	47
Лакшинский	45
Алистецкий	43
Доскинский	40
Бочеевский	39
Шварихинский	36
Дуденевский	35
Шумиловский	35
Гарский	34
Демидовский	34
Теряевский	34
Букинский	33
Пантелеевский	31
Араповский	27
Олеинский	26
Афанасьевский	25
Шаргольский	25
Алексеевский	23
Оранский	22
Шапкинский	22
Каменский	20
Сухоблюденский	20
Бурцевский	18
Икютинский	3

Молодежь впереди

В Полец-Дубенском колхозе сев озимых на площади 133 га закончен. Сейчас сеют сверх плана.

На севе высокую выработку имеют Ваня Рябов, Слава Новиков и Коля Захаров. При норме 4,5 га, они засевают по 6—7 гектаров.

Одновременно в колхозе проводится уборка яровых зерновых. Здесь особенно хорошо работают Вася Назаров и Валя Сметанин. На жатке — лобогрейке они сжигают овса по 5—6 га, вместо установленной нормы 4,5 гектара.

Силами юных колхозников поднято паров 140 га, убрано яровых с площади 125 гектаров.

А. Макаров.

Ответы на вопросы

Работницы артели «Пролетарка» живо интересуются международными событиями. Наднях культурник тов. Воробьева собрала двенадцать вопросов, которые были заданы работницами. В частности большой интерес вызывают события в Финляндии и в Болгарии, взаимоотношения Советского Союза с Японией и Турцией.

Вчера в обеденный перерыв лектор горкома ВКП(б) тов. Чернышева дала исчерпывающие ответы на все двенадцать вопросов.

СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 сентября

В течение 7 сентября юго-западнее города Ломжа наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Тарново, Влощаньски, Розворы, Пжитулы, Олдаки, Войцеховице.

В Румынии наши войска, продвигаясь вперед, заняли города Рымнику Вылча, Дрэгешани, Корабия, Турну Мэгуреле.

За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3000 немецких солдат и офицеров. По дополнительным данным, в числе пленных, захваченных войсками 2-го Украинского фронта 3 сентября в районе Бакэу, оказались заместитель командующего 6-й немецкой армией по тылу генерал-лейтенант Буркхлардт, командир 376-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Шварц, бывший комендант города Кишинева генерал-майор фон Девиц.

На других участках фронта — поиски разведчиков и боя местного значения.

За 6 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Оперативная сводка за 8 сентября

В течение 8 сентября юго-западнее города Ломжа наши войска продолжали вести бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

В Румынии наши войска, продвигаясь вперед, совместно с румынскими войсками заняли город Сибму, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Перинани, Богданешть, Славицешти, Кошовени-Де-Жос, Леу, Дисшти. По дополнительным данным в числе пленных, захваченных войсками 2-го Украинского фронта, оказались бывший комендант нефтяного района Плоешти немецкий генерал-майор Брант Артур и командир немецкой бригады ПВО района Плоешти генерал-майор Тешнер.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу на участке Джурджу, Мангалия и, продвигаясь вперед от 30 до 65 километров, заняли город Русе (Рущук), Туртукай, Селистра, Добрич. Город и порт на Черном море Варна и крупные населенные пункты Сарсынлар, Каравеликиой, Алфатар, Топал, Кочумар, Чамурлия, Баладжа. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам.

На других участках фронта — поиски разведчиков и боя местного значения.

За 7 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 13 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

Награждение Маршала Иосипа Броз-Тито, генералов и офицеров Народно-Освободительной армии Югославии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 сентября 1944 года за выдающиеся успехи в деле управления войсками и в проведении боевых операций против общего врага Советского Союза и Югославии — гитлеровской Германии, награжден орденом Суворова 1 степени Маршал Иосип Броз-Тито — Главнокомандующий Народно-Освободительной армии Югославии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 сентября 1944 года за выдающуюся боевую деятельность и за проявленные при этом храбрость и мужество в борьбе против общего врага СССР и Югославии — гитлеровской Германии, награждена группа генералов и офицеров Народно-Освободительной армии Югославии:

Орденом Кутузова 1 степени награждены 6 генералов, орденом Суворова 2 степени — 6 генералов, орденом Кутузова 2 степени — 14 генералов и офицеров, орденом Красного Знамени — 14 генералов и офицеров, орденом Отечественной войны 1 степени — 6 офицеров.

нального Комитета Освобождения Югославии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 сентября 1944 года за выдающуюся боевую деятельность и за проявленные при этом храбрость и мужество в борьбе против общего врага СССР и Югославии — гитлеровской Германии, награжден орденом Ленина Эдуард Кардель — первый заместитель Председателя Нацио-

нального Комитета Освобождения Югославии.

Прибытие в Москву финской правительственной делегации

Для ведения мирных переговоров между Советским Союзом и Финляндией в Москву прибыла финская правительственная делегация в составе: Председателя Совета Министров г. А. Хаксель, председателя делегации; Министра Обороны генерала от инфантерии Р. Вальдена; Начальника Генерального Штаба генерал-лейтенанта А. Хейврикса; генерал-лейтенанта О. Энкел.

С делегацией прибыли эксперты: гг. П. Хюнинен, Б. Гренблум, Э. Кастрен и секретари.

На Московском аэродроме делегацию встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деканозов и другие представители НКВД СССР, от Наркомата Обороны СССР Начальник Отдела Внешних Сношений генерал-майор В. Н. Евстигнеев.

За твоей работой следит фронт

Весть о присуждении Богородскому району переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны долетела до фронтов великой Отечественной войны. Наши земляки-богородчане пишут теплые письма, поздравляя колхозников и колхозниц с высокой правительственной наградой. Товарищ! Самоотверженно трудись на колхозных полях. Помни! Фронтвики зерно следят за успехами тружеников советского тыла.

Поздравляем с высокой наградой

Здравствуйте дорогие земляки — колхозники и колхозницы Богородского района!

Спешим вас поздравить с высокой правительственной наградой. Получить Красное Знамя Государственного Комитета Обороны — большая честь. Надеемся, что вы приложите все силы, чтобы эта почетная награда осталась у вас и на будущее время.

Трудитесь на своих постах с неослабевающей энергией, помните что тыл — основа фронта. Чем сильнее будет тыл, тем скорее будет уничтожен нена-

вистный враг.

Мы, воины Красной Армии, заверяем вас, что ни минуты не дадим передышки озверелым фашистам, будем громить их днем и ночью, очищая нашу священную Родину от проклятых гитлеровцев.

Враг мечется, как раненый зверь, напрягая последние силы. Но скоро наступит час расплаты с гитлеровцами за все их злодеяния на советской земле.

С боевым приветом:

А. Плохов, Н. Ерусланов, А. Комаров.

Ваши успехи помогают бить врага

Шлю пламенный фронтовой привет моим землякам-богородчанам! Поздравляю вас с получением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны СССР.

Правительство высоко оценило ваши достижения в проведении весенних сельскохозяйственных работ. Ваши успехи, дорогие земляки, вливают в нас, защитников любимой Родины, еще больше сил, сильнее разжигают ненависть к врагу.

В боях за социалистическую Родину правительство отметило мои скромные заслуги: я на-

гражден второй наградой — орденом Красной Звезды.

Клянусь Родине и вам, что в предстоящих боях, вверенное мне оружие, еще беспощаднее будет уничтожать немецких фашистов.

Надеюсь, что в ответ на полученную награду, удвоите и утроите свои силы, с успехом проведете весь цикл сельскохозяйственных работ и прочно закрепите за собой переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

С приветом Ф. Востряков.

Радуюсь вместе с вами

Колхозники и колхозницы Богородского района! Я очень рад за ваши успехи в проведении весеннего сева. Получение вами высокой награды воодушевляет нас на еще более успешные боевые действия на фронтах Отечественной войны.

Работайте не покладая рук на оборону нашей Родины. Каждый лишний килограмм хлеба —

удар по врагу!

Хочется надеяться, чтобы мой родной колхоз «Память Парижской Коммуны» вышел в число передовых колхозов района.

В нас, бойцах Красной Армии, не сомневайтесь. Мы с честью выполним задачу, поставленную перед нами товарищем Сталиным.

Ваш земляк Л. Крюков.

Роль рационализации в жизни завода

Одним из факторов, способствующих выполнению плана заводом имени Калинина, является рационализация. В 1944 году достигнуты значительно лучшие результаты, чем в прошлом году.

Если за первое полугодие 1943 года подано 7 рациональных предложений, то за первое полугодие нынешнего года — 43. Экономический эффект от внедренных предложений составил за первое полугодие прошлого года 147.151 рубль, а за первое полугодие 1944 года — 312.009 рублей. В прошлом году предложения исходили только от инженерно-технических работников, а в этом году 21 предложение подано рабочими.

В результате рационализации целый ряд остро-дефицитных материалов, отсутствие которых влекло за собой простой предприятия, был заменен недефицитными материалами. Приме-

нение их устранило угрозу простоя и позволило заводу семь месяцев подряд работать по графику.

К числу наиболее значительных рационализаторских предложений относятся: внедрение совмещенного железохромового дубления; внедрение железо-хром-сульфатцеллюлозного дубления, заменившего остродефицитные растительные дубители; внедрение метода окраски кож с помощью железных солей, заменившего недостающие анилиновые красители; внедрение способа замены соды аммиаком, получаемым из сульфата аммония и извести. Этот способ заменил остродефицитную кальцинированную соду.

Рационализаторские мероприятия позволили высвободить значительное количество рабочих.

Предложение начальника цеха тов. Морковкина А. М. об устройстве новой площадки для

сушки кож на рамах значительно упростило и сократило количество подсобных работ по переноске и перевозке как сырых, так и сухих кож.

Значительным рационализаторским мероприятием, внедренным в текущем году, является отделка обувной юфти из брачного кожсырья на бахтарму. Это мероприятие позволило при замочке брачного и низкосортного сырья, вырабатывать обувную юфть, пригодную для изготовления обуви, и благодаря этому регулярно выполнять заказы.

Лучшими рационализаторами на заводе являются начальник цеха Морковкин А. М., подавший за полгода 8 рациональных предложений; зав. шерстомойкой Калякин А. М., предложивший такой метод упаковки шерсти, который дал большую экономию дефицитной упаковочной ткани; работница автодетального цеха Проксурякова Зоя, предложившая способ лучшего использования кожполуфабрикатов при изготовлении техизделий; ста-

рые производственники дубного цеха тт. Калинин Н. А., Корелов А. В. и Головастики А. А., подавшие по два рациональных предложения каждый.

В данное время коллектив рационализаторов работает над дальнейшим усовершенствованием производства. В частности над способами выработки технической кожи без применения импортного квебрахового экстракта, над дальнейшим усовершенствованием железо-хром-сульфатцеллюлозного метода дубления и над применением этого метода в выработке обувной юфти, над вопросами малой механизации с целью высвобождения рабочей силы.

Разрешением этих вопросов коллектив завода будет добиваться дальнейших успехов в своей работе для достижения общей цели — скорейшего разгрома врага и победы над фашистскими захватчиками.

Г. Плотникова, ответственный за рационализацию.

Награды матерям



Орден „Мать-Героиня“



Медаль „Медаль материнства“ I степени



Орден „Материнская слава“ I степени

Проверяем готовность к зиме

Приводим в порядок хозяйство

Коммунальное хозяйство города готовится к зиме. За летний период проделана большая работа по ремонту оборудования насосной станции, находящейся в дер. Хабарское.

Произведен капитальный ремонт второго фильтра, установлен хлоратор, отремонтированы водостоки. Смонтирован и установлен третий фильтр, который будет пущен в эксплуатацию 1 октября.

Одновременно проводился ремонт оборудования городской водопроводной сети. Устроено отопление всех водопроводных колонок и водоразборов, очищены запасные баки на водонапорной башне.

Полностью отремонтировано

котельное хозяйство городской бани. Произведена очистка жаровых труб, дымоходов и экономайзера, вновь установлена железная коробка для запаса горячей воды, проверена и отремонтирована паровая система.

Наряду с ремонтом оборудования проводится декоративный ремонт. Произведен ремонт чердачного перекрытия, закончено отопление дверей. Отремонтированы и покрашены шкафчики для белья. На двух приступят к остеклению рам и побелке стен.

Запас топлива баня имеет на четыре месяца. Вывозка дров продолжается.

Е. Цветкова, плановик коммунального треста.

РЕМОНТИРУЕМ ОБОРУДОВАНИЕ

Руководство завода имени Веницкого подготовку к предстоящему осенне-зимнему периоду начало еще с мая. В течение четырех месяцев проделана серьезная работа по ремонту производственного оборудования: приведена в порядок паровая и водяная коммуникации, смонтирована электропроводка в зольном отделении и сушильных камер, которые до этого были заново отремонтированы. Сделан ремонт отопительной системы.

Ремонт производственного оборудования сочетается с декоративным ремонтом. Здания и цеха побелены, в зольном отделении отремонтирован пол. В ближайшие дни начнется остекление рам.

Серьезное внимание уделяется затовке топлива. Половина годовой потребности дров завезена на территорию завода, остальные подвезены к ветке железной дороги.

А. Любимова.

За границей

Лондон, 6 сентября. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Дейли Телеграф энд Морнинг Пост» пишет: «Объявление Россией состояния войны с Болгарией является самым естественным результатом наглой и самодовольной позиции, которую занимали оба болгарских правительства как во главе с Багряновым, так и во главе с Муравьевым. В настоящий момент было недопустимо, чтобы болгарское правительство снова заявляло о своих намерениях сохранять «полный нейтралитет», в особенности учитывая тот факт, что Болгария оказывала помощь Германии».

Женева, 7 сентября. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, в Будапеште опубликовано официальное сообщение венгерского правительства о том, что Венгрия начала военные действия против Румынии. В сообщении заявляется, что венгерское правительство не признает прав Румынии на северную часть Трансильвании. Так как румынские войска, говорится в сообщении, перешли границу Северной Трансильвании, то венгерское командование отдаст приказ венгерской армии выступить против румынских войск.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Ввиду того, что в последнее время наблюдаются случаи незаконного пользования лампочками повышенной мощности и нагревательными приборами — плитками, кипятильниками, коммунальный трест ставит в известность потребителей электроэнергии, имеющих счетчики, что лимит электроэнергии на месяц установлен 6 киловатт-часов на одного человека. За превышение лимитов на бытовые нужды абоненты подвергаются штрафу в десятикратном размере стоимости перерасходованной электроэнергии с одновременным отключением на срок, необходимый для компенсации допущенного перерасхода.

При обнаружении хищения электроэнергии, нарушении установленных правил пользования, а также в случае недопуска контроля, виновные будут привлекаться к уголовной ответственности с лишением права дальнейшего пользования электроэнергией.

Пропал жеребенок рыжий, возраст 5 месяцев. Сообщить Кузнецовскому колхозу, Шапкинскому сельсовету.